

УГОЛЬЩИКИ, БЕРИТЕ ПРИМЕР С УДАРНИКОВ ШАХТЫ „ПИОНЕР“, ПЕРЕНИМАЙТЕ ЕЕ ОПЫТ, РЕШИТЕЛЬНОЙ БОРИТЕСЬ ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кемеровского горкома ВКП(б), горисполкома и
горрайсовета г. Кемерово, Воровского п. № 12

12 МАЯ 1933 г.
№ 108—(2960)

КЕМЕРОВО, 12 мая

Привет героям угля

Сегодня в Прокопьевске открывается слет ударников угольщиков Кузбасса. Вслед за слетом угольщиков Донбасса, проведенного под непосредственным руководством ЦК нашей партии, наш слет призван сыграть мобилизующую роль в перестройке угольной промышленности на основе постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о Донбассе.



Техник Сартаков, Лучший техник на шахте. На собрании ударников шахты выбран делегатом на Всекузбасский слет.

В ДНИ СЛЕТА ПОКАЖЕМ РЕКОРДЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

В третьей пятидневке мая дадим по 100 тонн угля

РАПОРТУЮТ РАБОКОВСКИЕ БРИГАДЫ

Мы ударники шестой бригады Центральной шахты, шлем ударникам Всекузбасского слета горняцкий пламенный привет.

По плану за первую пятидневку мы были обязаны выдать угля 80 тонн. На гору выдали 83 тонны или план добычи выполнили на 103 проц.

Плановая производительность у нас в бригаде намечена 4,13 на рабочего. Это задание так же далеко перевыполнено. Фактическая производительность равняется—6,35 тонны на рабочего. Вторую пятидневку ознаменуем не 80 тоннами, а ста тоннами. Все внимание переносим на реализацию решений партии о Донбассе.

По поручению: Ефременко, Балаганская, Геран.

Рапорт бригады Коротких Всекузбасскому слету

Шлем пламенный горняцкий привет ударникам шахт, собравшимся на слет в Прокопьевске.

Бригада Коротких Кемеровского пласта Центральной шахты на своем производственном совещании о подготовке к Всекузбасскому слету ударников поставила вопрос так: закрепить достигнутые успехи, поднять трудовую дисциплину и повысить производительность труда.

Эти обязательства за первую пятидневку мая бригада выполнила образцово. План добычи выполнен на 100 проц. Одновременно с этим бригада взяла обязательство показать наивысшую производительность труда в работе электросверлом. По плану производительность в бригаде была установлена в 4,13 тонны на рабочего. Мы добились 5,5 тонны или выполнили план на 121 проц.

В дни слета, мы обязуемся добиться наиболее высоких показателей и надолго закрепить их. Методами социалистического соревнования в ударничестве план добычи второй половины мая доведем до 110 процентов.

Алешов, Коротких, Комоско.

Наша эпоха, наше время создает новых людей, новых героев, героев социалистического труда

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ МАСТЕРАМ ГОРНОГО ДЕЛА, УДАРНИКАМ ВСЕКУЗБАССКОГО СЛЕТА

Вам, ударникам, делегатам Всекузбасского слета, от ударников шахтеров и ЦПР Эриховского-Кемеровского рудника пламенный привет!

На основе социалистического соревнования и ударничества, превращая труд в дело чести, славы, доблести и геройства, мы к слету пришли со следующими показателями: Программа первого года второй пятилетки—первые четыре месяца январь—апрель по добыче выполнена на 103,7 проц., по металлургической на 104,7 проц., месячная производительность на трудящегося на 102,7 проц., зольность—коксу-

ющиеся стандарты, рядовые выше стандарта на 16 проц., себестоимость ниже плана на 2,5 проц.

Первенец первой пятилетки—шахта «Пионер» на полную ее производственную мощность освоена раньше срока на 6 месяцев.

Включившись в практическую реализацию решений ЦК и СНК о Донбассе и Крайкома по Кузбассу, заявляем, что наш отчет будет угоден—программа первого года второй пятилетки нами под руководством ВКП(б) будет выполнена.

Теснее ряды ударников вокруг партии, под ее руководством вперед к новым победам!

Да здравствуют ударники и ударный труд за дело социализма!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь т. Сталин!

По поручению ударников и ЦПР—делегация Кемеровского рудника: Масалов, Ткачук, Ефременко, Антонов, Малинов, Баршова, Абдуллаимов, Яцук, Сухобовский, Андреев, Семенов, Аюпов, Вращер, Су-ту-из, Маланьин, Масалов, Попки, Чижов, Забатурова, Овешко, Смирнов, Рутковский, Щедров, Долбунов, Пиннигина, Марченко, Туступаев, Мамаев, Корчуганов, Шахнозич, Федчук, Москалев

ДЕЛЕГАТАМ ВСЕКУЗБАССКОГО СЛЕТА

Героям наших многогранных дней, Ударникам угля почет! Собранным под знаменем пылающих идей!

На первый Всекузбасский слет!

Герои в наши дни не редки, Но лучше из лучших—вы бойцы Кузбасской пятилетки! Вы—слава, гордость всей страны.

Могучим сокрушительным ударом На приступ пятилетки ваята. Уважан подвиг ваш не даром Почетным званием—делегата. Вы слышите! Кричат заводы, Кричат колхозные поля, Мартены, домы, паромходы! — Больше нефти, кокса, угля!

И всей стране и всем народам Ударный слет дает отзвук! Мартенам, фабрикам, заводам: — Прорыва в шахтах нет!

Горит, кипит, бурлит Кузбассо И мчатся дни в галоп, Где каждый день и каждый час Есть тот же Перекос.

Пусть сердце молотом стучит в груди! В шеренге нашей нет уставших. Почет идущим вперед! Позор на голову отставшим!

Вперед! на шахты, рудники, в вагон. Слов Сталина нельзя забыть И с большевистской, твердой волей По-новому работать и руководить.

И с новой силой как один Пойти в подвальный бой! Чтоб сделать героический почин Уже не первый, а второй!

Бойцам подзаемникам, но знающим страхи На грани исторических великих лет. Ударникам, ударникам Кузбасса!

Наш большевистский, пламенный привет! Георгий Сталин.

„ПИОНЕРКА“ ВЫДАЛА 803 ТОННЫ УГЛЯ

Как мой район ежедневно перевыполняет задания

Мой участок шахты „Пионер“ выполняет задание на 130—140 проц. Успехом мы добились на основе реализации решений ЦК и Крайкома партии о Донбассе.

Размеру индивидуального соревнования в бригадах, передавая опыт передовиков отставшим, шахта дала добычу до 155 процентов.

Одно время, работая на три смены, мы имели между сменами по два часа свободного времени. Я решил использовать это время на насылку буряльщика, лесотаски, отбальника для подготовки участка к вывозке угля. Дело пошло хорошо. Но забойщики стали за три часа вы брать заданную норму и кричать, а остальное время опять стало свободным. Забойщики требовали еще раз бурить и налить. Разрешить это было опасно, так у другой смены можно было сорвать добычу. Пришлось отбросить вместо 2,20 дать 4,40. Поработали так месяц два. Рабочий день забойщика опять не был загружен. Тогда я решил отбросить вместо 4,40 дать 6,60. Сейчас мы вынуждены выполнять задание вывезти 800 тонн угля в сутки. Отдельные забойщики требуют довести отброс до 8,80. Система эта очень выгодна. Занять приходится один раз. Забойщик у нас делает только вы берку угля, заправляет лес и крестится.

Буряльщик у нас оплачивается со скидкой. Отпальщик получает конторские. Если бригада перевыполняет план, то он получает надбавку (установлена соответствующая процентом). Лесодоставщик оплачивается с дополнительной лесины. Лес обязан доставить в вагон.

После произведенной таким образом расстановки рабочей силы, у нас не бывает перебоев в лесодоставке, отпальке и т. д.

Я хотел бы сказать здесь, что в выполнении задания района решающую роль играют техники. На шахте у нас заведен такой порядок. Если лесотаски не доста вы в вагон леса, то мы сейчас же разбираем этот вопрос на бригадном совещании и привлекаем испол ников к ответственности. До меня очень часто садился лаять. Такое похорение заставило принять решительные меры. Я провел несколько бесед со старыми рабочими, техниками, дал им указания как вести работу—сейчас лаять не садятся.

В связи с перестройкой общешахт ного руководства и мы перестроили работу своего района. Были лишние лесотаски, которые только мешали в работе. В районе ходило восемь десятников и четыре вальщика. Чет ь трех десятников и четырех валь щиков уволили. Работа не ухудшилась, а наоборот улучшилась. Про во дя это мероприятие дали шахте 1,905 рублей месячной экономии. Вот показатели нашей перестройки.

Зав. вторым районом—Попов

У „ПИОНЕРИ“ НАДО УЧИТЬСЯ РЕАЛИЗОВАТЬ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ О ДОНБАССЕ

Десятого апреля мы прибыли на шахту „Пионер“. Ударники „Пионер ки“ встретили нас очень тепло. В расквандирском, в товарищеской беседе, они рассказали нам о своей

работе, о том, как они живут, какие у них достижения и недостатки.

После этого мы с зав. вторым районом тов. Поповым спустились в шахту. Первое, что бросилось нам в глаза, это пролетарский порядок в шахте. Каждый знает, что ему надо делать и за что он несет ответственность. Забойщи ков не гоним с места за место, не заставляют исполнять ту работу, которая к нему не относится.

В организации труда нет ничего мудреного. Она на шахте очень про ста. Забойщик знает только одно, что ему надо дать больше угля и поставить хорошие крепления. Лес всегда под рукой. Уголь вывозят без задержек.

Но самой главной силой у пионер цев является социалистическая взаимопомощь. Каждый считает своей обязанностью помочь товарищу. Да же техники учатся, один у другого и один другому помогают в работе.

Посадка на „Пионерку“ дала нам много пользы. Мы позакомились с хорошими опытами работы, кото рые перенесли к себе на шахту.

Перед руководством постави-

ли вопрос о том, чтобы Пионерке дали врубную „Экспресс“.

Техник Центральной шахты—Чалов, Забойщик—Осадчук



Лучшие образцы коммунистического отношения к труду показал забойщик Вахов, план добычи ежедневно выпол няет на 130—150 проц. Избран делега том на Всекузбасский слет ударников.

БОЙЦЫ КРАСНОЙ АРМИИ ПРИВЕТСТВУЮТ ДЕЛЕГАТОВ СЛЕТА

Мы, бойцы и командиры Кемеровского батальона шлем вам, ударникам черного золота, пламенный красноармейский привет!

Клянемся вам крепить боевую мощь РККА— овладеть военной техникой.

Требум от вас большевистской борьбы за уголь. Равняйтесь по „Пионерке“.

Бойцы и командиры батальона.

ПОКАЗАТЕЛЯМИ УДАРНОГО ТРУДА ПРИВЕТСТВУЮТ СЛЕТА

ударники Диагональной шахты

Да здравствует Всекузбасский слет ударников шахт!

От имени пятисот рабочих, рабочих и инженерно-технических работников Диагональной шахты, шлем представителям лучших бригад шахт Кузбасса делегатам Всекузбасского слета большевистский пламенный привет.

В первом квартале и апреле второго квартала наша шахта имела задание по добыче 50500 тонн с месячной производительностью на трудящегося 24,5 тонн. Нами выдано на гора 53000 тонн или 105 проц. к плану.

Развертывая социалистические методы труда: соцсоревнование и ударничество, борясь за внедрение хозрасчета, мы имеем на шахте 20 ударных хозрасчетных бригад. Лучшими и передовыми являются бригады № 12 и 3, работа которых за первый квартал харак теризуется следующими показателями:

Под руководством бригади ра тов. Гильмутдинова 12 брига да свое задание выполнила на 125,8 проц. с производитель ностью на 114,7 проц., снизив себестоимость на 1 проц.

Бригада № 3 во главе с бри гадиром тов. Малиянов своим за данием выполнила на 125,7 проц. по вы сив производительность на 15,8 проц. и снизив себесто имость на 11 проц.

От имени всех рабочих на шей шахты мы заверяем слет, что, борясь за полную реали зацию исторического решения январского объединенного пле нума ЦК и ЦКК, за выполне ние постановления ЦК и СНК о работе угольной промыш ленности Донбасса и решения крайкома партии о Кузбассе, мы выдвинем нашу шахту в первые ряды лучших шахт по добыче и качественным пока зателям.

Зав. шахтой—Моргачев Секретарь ячейки—Чесноков Пред. шахткома—Шамиров.

КОКСОВИКИ ШЛЮТ ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ВСЕКУЗБАССКОГО СЛЕТА

РЕШИТЕЛЬНОЙ БОРИТЕСЬ ЗА УГОЛЬ! СОЗДАВАЙТЕ СОТНИ ШЕВЕЛЕВЫХ!

Ударники и административно-технические работники коксовального завода шлют пламенный привет ударникам делегатам Всекузбасского слета.

Мы горячо приветствуем ударников шахты „Пионер“, пришедших к слету о большевистскими показателями труда.

Товарищи, ударники шахты „Пионер“, вашей обязанностью и боевой задачей является передать опыт борьбы за уголь остальным, отставшим шахтам.

Угальники Центральной, берите пример у ударников шахты „Пионер“, пере чиняйте их опыт, решительней боритесь за уголь. Создавайте сотни Шевелевых, Баталовых, Корепановых—героев борьбы за социализм.

Мы ударники завода ежедневно пере выполняем план по вывозу кокса. По казатель суток у нас ниже 105 проц. не бывает.

Требум от вас углей высокого ка чества.

Да здравствуют лучшие ударники шахт—герои борьбы за уголь!

Да здравствует ослепная Ленинская партия большевиков и вождь пролетариата тов. Сталин.

Директор завода—Локтев Секретарь партколлежиста— Головацкий Пред. завкома—Ковригин Ударники: Беллев, Михайлова, Хохоль, Шандра, Колдабеков, Казанцев, Киприлянов.

Комсомольцы коксовики рапортуяут делегатам слета

От имени лучших ударников комсо мольских смен коксовых печей, шлем пламенный привет мастерам угля, удар никам Всекузбасского слета.

Каждая из смен, проводя митинги в честь Всекузбасского слета, взяла обя зательство выдать на 54 печи, а 55 печей.

По поручению смен: Мальцева, Овчинников, Недков.

Борьба за звание горняков Чехословакии Рудник за 10 мая

Шахта „Пионер“ 803 155,3
Центральная 939 100,8
Диагональная 447 117,9
По руднику 2189 119,8

Лучший подарок слету

Десятого мая лучший ударник угля Центральной шахты тов. Вращер за 5 часов работы выдал „на гору“ отбой ным молотком 64 тонны угля.



Забойщик Туступаев в апреле пока зал рекорд в росте производительности труда, вылавив в смену 25 тонн угля. Тов. Туступаев избран делега том на Всекузбасский слет.

Сегодня пошел на Урал свердловский маршрут с коксом

Наша рабковская смена в коксовых печах мастера Шандра приветствует лучших бойцов угля ударников Всекузбасского слета.

Сегодня вечером в подорок селу мы отправляем свердлован маршрут кока.

Берем на себя обязательство довести вывез в коксе до стандарта. На сортирование вымываем смену инженера Казанцева.

Дружечко, Ирасова, Волнов, Яковлев, Пермяков, Бесов, Шандра.

КОКСОСТРОЮ НЕОБХОДИМО ДЕПО

На Коксострою работает паровоз и мотовоз. К осени еще придется два паровоза. Для промывки и текущего ремонта машин нужно депо. Но депо не строят, несмотря на обеща ния начальства строительства.

Между тем машин уже два раза возили в Тоски и два же раза в депо химвагоде для промывки и ремонта. Каждая из таких операций стоит две—три тысячи рублей. Необходимо срочно начать строить депо. Горшков.

РАБСКИЕ ТЕМПЫ ПАХОТЫ НА ПРИГОРОДНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ УГРОЖАЮТ СРЫВОМ ПОСЕВНОЙ КАМШАНИИ

НА ФЕРМАХ „ЗАБОЙЩИК“ И „КОКСОВИК“ ТОЛЬКО НА 13 И 18 ПРОЦЕНТОВ ВЫПОЛНЕНЫ ПЛАНЫ ПАХОТЫ

Темпы пахоты по пригородным хозяйствам отстают до сих пор совершенно неудовлетворительно и не обеспечивают окончания весенней работ в назначенные сроки. Особенно тревожно с пахотой обстоит дело на фермах „Забойщик“ и „Коксовик“.

По ферме „Забойщик“ на 10 мая план пахоты выполнен всего лишь на 13,5 проц. По сельхозкомбинату химвагоде на 10 мая на 18,4 проц.

Лучше дело обстоит с пахотой: по ферме ЦРК, где план на 10 мая выполнен на 44,6 процента, Энергострою—84,8 проц. и Металлстрой—23 проц. Но и на двух последних много еще недостатков, отражающихся на ходе пахоты и сева. Основными недостатками являются здесь плохо организованное общественное питание, плохое исполь зование тракторов (Энергострой) и недостаток тяговой силы (Металлстрой).

Через 2-3 дня должна начаться мас совая посадка картофеля и др. овощей. Рабочие с предприятий со своими

ВНИМАНИЕ „МЕЛОЧАМ“

В постановлении бюро горкома партии и президиума горКК-РКК от 3 мая ясно сказано: „обязать всех руководителей предприятий и ферм организовать на время пахоты и сева такое качество общественно го питания, которое способствовало бы росту производительности труда и высокого качества работы“.

Этот пункт постановления на большинство пригородных хозяйств не выполняется.

На пригородном хозяйстве Металлстрой, где ударники—пахари объявили борьбу за досрочное окончание пахоты, напугают все силы к тому, чтобы задание не только выполняли, но и перевыполняли ежедневно, пока зывая подлинно большевистское отно

шение к труду, питание находится далеко еще не на должной высоте. Преимуществом лучшим ударникам определяется только увеличенным пай ком хлеба (1200 грамм), а качество питания очень низкое. В завтрак и ужин пахари едят только одно блюдо. Цены на обед высокие (80-85 коп.). На Кемертрансе за первые пять дней работы пахари не получили вовсе мас лян блю.

На ферме Энергострой нет даже специально устроенного помещения для варки пищи—варят на открытом воздухе.

На сельхозкомбинат Кемкомбинат строя обед возит из города и бывают случаи, что забывают привезти второе блюдо, или привезут завтрак, не привезут посуду и т. п.

Аккордотр также доставляет обед из города и прозлет его рабочим только за наливный расчет.

Эти „мелочи“ отражаются на пахоте и сева. Такое отношение к пахарям и посевицам нужно изменить. А

